

# 习近平对推进农村土地制度改革、做好农村承包地管理工作作出重要指示

新华社北京11月2日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代推进农村土地制度改革、做好农村承包地管理工作作出重要指示强调,开展农村承包地确权登记颁证工作,确定了对土地承包经营权的物权保护,让农民吃上长效“定心丸”,巩固和完善了农村基本经营制度。新时代推进农村土地制度改革,要坚持把依法维护农民权益作为出发点和落脚点,坚持农村土地农民集体所有制不动摇,坚持家庭承

包经营基础性地位不动摇。要运用农村承包地确权登记颁证成果,扎实推进第二轮土地承包到期后再延长30年工作,保持农村土地承包关系稳定并长久不变。习近平指出,要根据实践发展要求,丰富集体所有权、农户承包权、土地经营权的有效实现形式,促进农村土地资源优化配置,积极培育新型农业经营主体,发展壮大农业社会化服务组织,鼓励和支持广大小农户走同现代农业相结合的发展之路,使农村基本经营制度始终充

满活力,不断为促进乡村全面振兴、实现农业农村现代化创造有利条件。中共中央政治局常委、中国国务院总理李克强作出批示指出,开展农村承包地确权登记颁证,是巩固和完善农村基本经营制度的重要举措。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,巩固并用好确权成果,不断完善农村承包地所有权、承包权、经营权分置制度体系。认真落实第二轮土地承包到期后再延长

三十年政策,切实维护好亿万农民合法权益。在坚持家庭经营的基础上发展多种形式的适度规模经营,提升粮食和重要农产品供给保障能力,为促进农业农村现代化和乡村全面振兴、全面建设社会主义现代化国家提供支撑! 全国农村承包地确权登记颁证工作总结暨表彰电视电话会议2日在京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。

他强调,开展农村承包地确权登记颁证,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策,是深化农村改革的重大任务。要切实巩固拓展确权登记颁证成果,不断加强对农民土地承包经营权的保护。要稳妥推进第二轮土地承包到期延包试点工作,确保绝大多数农户原有承包地保持稳定。要加强承包耕地用途管制,坚持农业用途,有效遏制粮田非粮化,严禁农地非农化。要加快建立健全农村承包地日常管理服务体系,增强管理服务的

精准性和有效性。会议通报表扬了全国农村承包地确权登记颁证工作典型地区,表彰了先进集体和先进个人,部署了第二轮土地承包到期延包试点等承包地管理与改革工作。 中央农村工作领导小组部分成员单位、全国农村土地经营权登记试点工作领导组成员单位负责同志,各省区市有关单位、第二轮土地延包单位延包试点县负责同志,受表彰先进集体和先进个人等分别在主会场和各地分会场参加会议。

## 美国务院推出中国人权网页 中方:美方没有资格以“人权教师爷”自居

中新网北京11月2日电 针对美国国务院新推出中国人权网页并在人权问题上指责中方,中国外交部发言人汪文斌2日在例行记者会上回应表示,在人权问题上,美国要做的是反躬自省,美方没有资格也没有权利以“人权教师爷”自居。 有记者提问,美国国务院新推出中国人权网页,指责中方在涉疆、涉藏、涉港、宗教自由等方面不尊重人权。中方对此有何回应?

汪文斌表示,看待和讨论人权问题,应当对一个国家或地区的人权状况有一个全面、客观的了解。中国政府奉行以人民为中心的人权理念,实现了近14亿人从贫困到温饱再到小康的历史性跨越,人均预期寿命从35岁提高到77岁,使超过7亿人口摆脱了贫困,建成了世界规模最大的教育体系、社保体系、医疗体系和基层民主体系,公民言论、宗教信仰自由和少数民族参与国家事务管理的权利得到依法保障。中国政府坚持生命至上,采取最严格、最彻

底的疫情防控举措,全力护佑人的生命、人的价值、人的尊严,疫情防控取得重大战略成果。日前,中国第五次当选联合国人权理事会成员,这充分反映了国际社会对中国人权事业发展进步以及中国积极参与全球人权治理的高度认可。 汪文斌指出,美方对上述基本事实和自身存在的严重侵犯人权问题视而不见,却肆意污蔑抹黑中国人权状况,中方对此坚决反对。美国国内种族歧视、暴力执法,虐待囚犯等丑闻层出不穷,对他国动辄恐吓制裁、发动战争,造成数十万平民无辜伤亡、数百万难民流离失所、数千万民众缺食少药。 他强调,美方说一套做一套,这充分暴露其维护人权是假,打着人权旗号干涉别国内政是真。在人权问题上,美方要做的是反躬自省,切实纠正自身存在的诸多侵犯人权问题。美方没有资格也没有权利以“人权教师爷”自居,更不应沦为政治病毒的制造者和虚假信息的传播者。

底在疫情防控举措,全力护佑人的生命、人的价值、人的尊严,疫情防控取得重大战略成果。日前,中国第五次当选联合国人权理事会成员,这充分反映了国际社会对中国人权事业发展进步以及中国积极参与全球人权治理的高度认可。 汪文斌指出,美方对上述基本事实和自身存在的严重侵犯人权问题视而不见,却肆意污蔑抹黑中国人权状况,中方对此坚决反对。美国国内种族歧视、暴力执法,虐待囚犯等丑闻层出不穷,对他国动辄恐吓制裁、发动战争,造成数十万平民无辜伤亡、数百万难民流离失所、数千万民众缺食少药。 他强调,美方说一套做一套,这充分暴露其维护人权是假,打着人权旗号干涉别国内政是真。在人权问题上,美方要做的是反躬自省,切实纠正自身存在的诸多侵犯人权问题。美方没有资格也没有权利以“人权教师爷”自居,更不应沦为政治病毒的制造者和虚假信息的传播者。



袁隆平团队杂交水稻双季亩产突破1500公斤 11月2日,在第三代杂交水稻“叁优一号”衡南试验示范基地,工作人员将稻谷装袋。新华社记者陈泽国摄

中新网11月2日电 中国国家互联网信息办公室副主任赵泽良11月2日介绍,“世界互联网大会·互联网发展论坛”将于11月23日至24日在浙江乌镇举行。与往年相比,今年的论坛有三方面的新变化:办会形式有新创意、论坛规模有新调整、参会方式有新设计。 中国国务院新闻办公室11月2日举行新闻发布会,介绍世界互联网大会·互联网发展论坛有关情况。 赵泽良介绍,以“数字赋能 共创未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的“世界互联网大会·互联网发展论坛”将于11月23日至24日在浙江乌镇举行,同期,还将举办世界互联网领先科技成果

发布活动、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛等活动。 赵泽良指出,世界互联网大会已成功举办六届,国际社会高度关注,影响力与日俱增。与往年相比,今年的论坛有三方面的新变化:一是办会形式有新创意。取消举办第七届世界互联网大会,改为以世界互联网大会组委会名义举办“世界互联网大会·互联网发展论坛”;二是论坛规模有新调整。疫情背景下,现场参会嘉宾、分论坛数量和会期较往年均有调整。论坛呈现“小而精”“新而活”的崭新面

## 双季稻亩产3000斤实现! 中国人的饭碗端得更牢了

中新网客户端北京11月2日电 11月2日,在衡南双季晚稻试验示范基地内,第三代杂交水稻叁优一号晚稻测产结果出炉,平均亩产达到911.7公斤,远超此前881公斤的预测值。 刷新纪录! 双季稻亩产突破3000斤 今年7月,衡南基地早稻高产攻关田曾测得早稻平均亩产为619.06公斤,此次晚稻测产结果出炉,意味着第三代杂交水稻早晚双季稻平均亩产突破1500公斤,达到1530.76公斤,再次刷新原有纪录。此前,袁隆平团队曾屡破超级稻单产700、800、1000、1149公斤的世界纪录。

听到这一结果的袁隆平,连说more than excited! 被网友留言“开心得像孩子”。 事实上,双季稻亩产突破3000斤意义重大。按袁老的话来说,测产成功意味着我们第三代杂交稻取得新的突破,平均亩产比现有的高产杂交稻要增



2019年10月22日,袁隆平带领嘉宾在国家杂交水稻工程技术研究中心的试验田观摩。 杨华峰 摄

产10%-20%,就是增产100公斤以上。“全国有2亿5000万亩的杂交稻,每亩增产100公斤,可以增产半个湖南省的粮食产量。” 面对双季稻亩产再创新高纪录,网友也纷纷表示,“致敬伟大的袁老团队!”“这才是值得我们尊敬的人!”还有网友称,“今晚又有理由多吃两碗饭了。” 中国人的饭碗端得更牢了! 此次亩产再上新台阶,也代表着14亿中国人的饭碗端得更牢了。今年受新冠肺炎疫情、南方洪涝、东北台风、草地贪夜蛾等影响,不少人担心国家粮食安全,害怕再次出现“粮荒”。 不过,农业农村部数据显示,今年夏粮、早稻已丰收到手,分别比去年增产24.2亿斤和20.6亿斤,目前秋粮收割即将结束,丰收已成定局。粮食产量有望连续六年稳定在1.3万亿斤以上。 粮安天下,“地”是基础,“技”是支柱。粮食生产能力提升,得益于加快

实施“藏粮于地、藏粮于技”战略。 这些年,国家引导广大农业科技工作者开展联合攻关和试验示范,推进农业技术进村入户。建立起超级稻、矮秆小麦、杂交玉米等高效育种技术体系,基本实现主要粮食作物良种全覆盖。 这次袁老团队研发的“叁优一号”跟普通稻比,穗子更大,平均每穗有400粒左右,每颗也更加饱满,显微镜下“叁优一号”更宽更“胖”。 此外,10月14日,由袁隆平“海水稻”团队和江苏省农业技术推广总站合作试验种植的耐盐水稻在江苏如东栟茶方凌垦区进行测产,袁隆平“超优千号”耐盐水稻平均亩产量达802.9公斤,也创下盐碱地水稻高产新纪录。 目前,我国农业科技贡献率已达到59.2%。“2004年以来,我国粮食取得历史性的‘十六连丰’,总产量增加了54%,单产提高对总产增长的贡献达到66%。”农业农村部科技教育司司长廖西元表示。 此次双季稻单产实现超3000斤,也将给中国的粮食生产带来新的可能。袁隆平称,“下一个目标就是向全国水稻产区推广衡南经验,为中国的粮食安全作出新的贡献!”

## 世界互联网大会·互联网发展论坛” 将于11月23日在乌镇举行

貌;三是参会方式有新设计。以“线下+线上”形式开展各项活动,在乌镇设置实景会场,无法到现场的嘉宾将线上参会。 赵泽良称,在积极应变、主动求变的同时,今年的“世界互联网大会·互联网发展论坛”也有很多“不变”的地方,整体上保持了世界互联网大会一贯的风格和精神内核。 一是聚焦主题,深化合作。“携手构建网络空间命运共同体”是世界互联网大会一以贯之的主题。今年论坛持续搭建中国与全球互联互通的国际平台和国际互联网共享共治的中

国平台,秉持开放、平等、互信、共赢理念,与世界人民一道,促进全球数字赋能与经济复苏,携手各方让网络空间命运共同体更具生机活力。 二是紧跟趋势,引领创见。今年的论坛将继续坚持高端定位,开展富有全局性、前瞻性、战略性的思想碰撞,贡献具有引领性、包容性的观点见解,设置1场主论坛,5场分论坛。从论坛内容上看,网络空间国际规则论坛、“一带一路”互联网国际合作论坛、人工智能论坛、工业互联网创新与突破论坛等高端论坛将继续举行,还将特别聚焦青年一

代的发展与成长,举办青年与数字未来论坛,邀请优秀青年代表共话青年人在数字时代的责任与担当;从配套活动上看,世界互联网领先科技成果发布活动将发布15项左右年度前沿互联网科技成果。“互联网之光”博览会将瞄准世界互联网最新发展趋势和前沿技术动态,展示具有全球引领力和创新力的技术成果和产品应用。“直通乌镇”全球互联网大赛主要展现数字抗疫和互联网创新成果,释放创新创业活力,10个来自全球的创新项目团队将在总决赛上演精彩角逐。 三是凝心聚力,推动合

作。论坛积极促进与国际组织、行业协会、技术社群、国际智库等各方合作,汇聚全球智慧,弥合各方分歧,促进各方互信,围绕构建网络空间命运共同体,推动形成更多共识与成果,进一步推进“乌镇进程”。此外,论坛还将发布《世界互联网发展报告2020》和《中国互联网发展报告2020》蓝皮书,全面深入分析世界与中国互联网发展态势,为全球互联网发展与治理提供思想借鉴和智力支撑。 赵泽良表示,目前,论坛各项筹备工作正在按计划有序展开,我们将严格落实常态化疫情防控的各项要求,坚持平安办会、节俭办会、高效办会,努力奉献一场更有特色、更加精彩的盛会。